
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volby do zastupitelstev obcí 2022 - 

informace pro voliče 
 

Volby se konají ve dvou dnech: 

 

v pátek 23. 9. 2022 - od 14:00 hodin do 22:00 hodin, 

v sobotu 24. 9. 2022 - od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 
 

Sčítání hlasů proběhne v sobotu 24. 9. 2022 ihned po 

uzavření volebních místností. 

  

Hlasování na zastupitelských úřadech v zahraničí pro 

volby do zastupitelstev obcí není možné. Volič hlasuje 

pouze ve volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém 

seznamu voličů. 

Voličské průkazy se pro volby do zastupitelstev 

obcí NEVYDÁVAJÍ. Volič hlasuje ve volebním okrsku, 

kde je zapsán ve stálém seznamu voličů. 

  

Právo volit do zastupitelstva obce má: 

 státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb, tj. 24. 9. 2022, dosáhne věku 18 let a je v den 

voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu 

o totoţnost prokáţe platným občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR 

 státní občan jiného členského státu EU, který alespoň druhý den voleb, tj. 24. 9. 2022, dosáhne 

věku 18 let, má v den voleb v této obci trvalý pobyt nebo registrovaný přechodný pobyt a 

požádal nejpozději do 21. září 2022 obec dle místa svého pobytu o zápis do dodatku stálého 

seznamu voličů  

o totoţnost prokáţe platným průkazem o povolení k trvalému pobytu nebo potvrzením o 

přechodném pobytu  

Neprokáže-li volič svoji totožnost a státní občanství potřebnými doklady, nebude mu hlasování 

umožněno. 

Periodický tisk územního samosprávného celku * ročník 2022  



  

Překážkami ve výkonu volebního práva pro volby 

do zastupitelstev obcí je: 

 zákonem stanovené omezení osobní svobody 

z důvodu výkonu trestu odnětí svobody, 

 omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva 

(musí být uvedeno ve výroku rozhodnutí soudu), 

 zákonem stanovené omezení osobní svobody 

z důvodu ochrany zdraví lidu (karanténa), 

 výkon vojenské základní nebo náhradní sluţby nebo 

sluţba vojáka z povolání v zahraničí. 

  

Stálý seznam voličů a jeho dodatek pro voliče s trvalým 

pobytem v Oldřiši (v případě státních občanů jiného 

členského státu EU i s přechodným pobytem) vede Obecní 

úřad Oldřiš. Stálý seznam a jeho dodatek se uzavírají dva 

dny přede dnem voleb, tj. 21. 9. 2022 v 16:00 hodin. 

 

Volba do přenosné hlasovací schránky: 
Volič můţe ze závažných, zejména zdravotních důvodů, 

poţádat obecní úřad a v den voleb okrskovou volební 

komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, 

a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena- tj. 

pouze v Oldřiši. 

Ţádost je moţné vyřídit telefonicky na tel. 461/747 117, 702/120 281, nebo sdělením svého poţadavku 

okrskové volební komisi ve dnech voleb. 

  

Hlasování: 

 

Hlasovací lístky budou doručeny voličům na adresu místa trvalého pobytu nejpozději 20. 9. 2022, případně 

budou k dispozici ve všech volebních místnostech. 

Po obdrţení úřední obálky ve volební místnosti vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích 

lístků.  

Volič můţe volit nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má být zvoleno. Do 

zastupitelstva obce Oldřiš se bude v září 2022 volit 15 zastupitelů. 

 

Volič můţe na hlasovacím lístku: 

 označit v rámečku před jménem kandidáta křížkem toho kandidáta, pro kterého hlasuje, a to 

v kterémkoliv ze sloupců, v nichţ jsou uvedeni kandidáti jednotlivých volebních stran (max. 15 

kříţků),  

 

 označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce s kandidáty volební strany nejvýše jednu 

volební stranu (tím je dán hlas kandidátům této volební strany v pořadí dle hlasovacího lístku 

v počtu 15 volených zastupitelů), 

 

 označit křížkem ve čtverečku jednu volební stranu a zároveň může označit v rámečku před 

jménem kandidáta křížkem další kandidáty, pro které hlasuje, a to v libovolných 

samostatných sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní volební strany. Takto volí předně 

jednotlivě označené kandidáty, dále tolik kandidátů označené volební strany, kolik činí rozdíl počtu 

členů zastupitelstva, kteří mají být zvoleni a označených jednotlivých kandidátů, a to v pořadí, 

v němţ jsou kandidáti označené volební strany uvedeni v jejím sloupci. 

                   

V Oldřiši se letos do Senátu nevolí.  
                                                                                                         Foto 2x P. Cach 

 

                                                                                                     



                                                                                                            Slovo starosty  

Vážení občané,  

v září náš čekají komunální volby. Budeme si na další čtyři roky vybírat zastupitele, kteří by měli hájit zájmy 

svých spoluobčanů i obce a budou se svými rozhodnutími občanům zodpovídat. Proto bych rád krátce shrnul 

minulé volební období a poděkoval zastupitelům za práci, kterou pro svou obec vykonali.  

Oldřiš procházela největší investiční akcí, výstavbou kanalizace. Na tu dále navazují rekonstrukce silnice III. 

tř. a práce na místních komunikacích, které stále probíhají.  Vzhledem k velikosti těchto projektů bylo schůzí 

a jednání o mnoho víc, než bylo v dřívějších obdobích zvykem. Některá jednání byla opravdu náročná a 

zdlouhavá. Velké projekty, jako je stavba kanalizace a následná rekonstrukce komunikací, obnášejí řešení 

vzniklých náročných situací a stavů, které se často dopředu nedají předpokládat čí odhadnout. Navíc je 

nutné učinit mnoho nepopulárních kroků – neustálé uzavírky a omezování dopravy, zavádění stočného, 

v neposlední řadě i velké kácení stromů kolem silnice a k tomu neustálý prach a špína. Uvědomuji si, že je to 

pro vás občany neskutečně náročné a únavné se pohybovat v autech, na kolech i pěšky po obci. Věřte, že od 

začátku celé akce se snažíme, aby dopad na vás byl co nejsnesitelnější, a bylo vše řádně dokončeno 

v přijatelném termínu. Děkuji tak za vaši shovívavost, trpělivost i podněty, náměty a připomínky k celé 

realizaci. Navíc se v tomto volebním období přidala i celosvětová zdravotní epidemie, válečný konflikt, 

turbulentní období zvratů cen a vysoké inflace.  

Ačkoli jsme řešili tento velký projekt, zabývali jsme se i dalšími záležitostmi pro zvelebování obce. Máme 

nový sportovní areál za starou školkou, který chyběl nejen k výuce dětem z MŠ a ZŠ, ale všem sportovně 

založeným občanům. Místo budovy s padajícím stropem je v obci nová moderní hasičská zbrojnice. Od roku 

2020 máme v obci hezkou dominantu, která slouží všem občanům a je vyhledávána a obdivována i 

přespolními. Je jí kaple sv. Františka z Assisi, která vznikla i díky mnohým z vás a stala se jedním z míst 

setkávání a kulturního dění. Za krátkou dobu své existence se zde konalo, mimo pravidelných bohoslužeb, 5 

svateb, 1 kulturní akce a vítáme zde i nové občánky obce.  

Pevně věřím, že nás všechny zatím zdárně dokončené projekty spojují a ty rozpracované také společně 

dotáhneme do konce, abychom se u nás v Oldřiši měli nadále krásně. 

 Současnému zastupitelstvu ještě jednou děkuji za práci, která není lehká.  

                                                                                                                                   starosta Michal Serafin    

                                                                                        

 

  



 

Informace z úřadu:   
* Český telekomunikační úřad oznamuje, ţe v tomto regionu bude zahájeno uvádění do provozu 

základnových stanic nových mobilních sítí, coţ bude znamenat pro obyvatele zlepšení kvality a dostupnosti 

mobilních datových sluţeb. Nicméně uvedená skutečnost můţe za určitých nepříznivých podmínek způsobit 

zhoršení kvality příjmu televizního signálu přes anténu. Tato nepříjemná situace můţe být způsobena tím, ţe 

nové mobilní rádiové sítě vyuţívají kmitočty, které dříve byly určeny k šíření televizního vysílání a nyní, po 

přechodu televizního vysílání na standard DVB-T2, jsou určeny pro nové mobilní sítě.  

Pokud se vás uvedené informace týkají (přijímáte televizní signál přes anténu), vyţádejte si v kanceláři 

obecního úřadu informace od ČTÚ, které nám k této záleţitosti poslal. Ve Zpravodaji je nezveřejňujeme pro 

jejich obsáhlost a také pro úzký okruh uţivatelů, kterých se to týká.   

 

* Očkování psů: Dne 29. 9. 2022 proběhne v obci očkování psů – v 17.30 hod na Bělidle a v 18.00 hod u 

Orlovny. V nabídce bude:  

- očkování vakcínou proti vzteklině za 150,- Kč  

- očkování kombinovanou vakcínou proti parvoviróze, psince, infekční hepatitidě,    

   leptospiróze, infekční laryngotracheitidě a vzteklině za 300,- Kč 

- dále čipování, odčervení a vystavení očkovacích průkazů.   

Očkování provede MVDr. Veronika Balíková, mobil: 603 899 312   

 

                           Kadeřnictví opět otevřeno 
  Kadeřnictví v budově obecního úřadu bude mít novou provozovatelku – paní Soňu Teplou. 

V průběhu září zahájí svou činnost a objednávky si můţete jiţ nyní domluvit na telefonu:                      
                                        721/ 839 603                              

 

 

INFORMACE PRO MAJITELE NEMOVITOSTÍ NEPŘIPOJENÝCH NA 

SPLAŠKOVOU KANALIZACI 

Váţení spoluobčané, 

je vhodné vás informovat, ţe nastává konec zkušebního provozu splaškové kanalizace. Mnoho nemovitostí je 

jiţ připojeno a má uzavřenu řádnou smlouvu na odvádění splaškových vod, ale stále zůstává hodně 

nemovitostí nepřipojených. Jak uţ bylo zmíněno v dubnovém zpravodaji, jednou z podmínek přidělení 

dotace na výstavbu kanalizace, je sledování ukazatele mnoţství odbouraných škodlivých látek ze splaškové 

vody a její mnoţství – coţ má přímou vazbu na mnoţství připojených nemovitostí. Ţádám tedy vlastníky 

nepřipojených nemovitostí, kteří měli o připojení ke kanalizaci zájem, aby napojení provedli v co nejbliţším 

moţném termínu, abychom vyhověli stanoveným podmínkám dotace a plné zatíţení čističky proběhlo v co 

nejdelším období záruční doby díla.  

Je na místě připomenout, ţe není povinností ţádné obce či obecního úřadu přesvědčovat vlastníky 

nemovitostí, aby se na ni připojili. Bereme to jako součást nutné infrastruktury dnešní doby a moţnost tuto 

„sluţbu“ v obci nabídnout. Protoţe ať uţ zvolíte jakýkoliv způsob likvidace odpadních vod, vţdy byste měli 

mít na paměti, ţe čisté ţivotní prostředí a konkrétně čistá voda ve vodních tocích je jednou ze základů 

zdravého ţivota a vyţaduje naši ochranu. 

                                                                                                                                      M. Serafin, starosta 

 

 

 



 

 

             POZVÁNKA NA KAFÍČKO PRO SENIORY A DŘÍVE NAROZENÉ                      
                                             

Odpolední setkání u kafíčka je připraveno na  
                                    středu 14. 9. od 17. 00 hodin v zasedací místnosti  
                                                                           na Obecním úřadě v Oldřiši. 
                                                                       Těším se na vás, Kamila Lorencová 

                                                              

 

                                                                                    Společenská kronika 

 

             

 

 

 

                           

                             

                           K naší radosti se v kapli sv. Františka  

                      uskutečnila v sobotu 27. srpna další svatba  

                    a to dokonce dvou našich oldřišských občanů  

Pavlíny Pechancové a Jakuba Radiměřského 

                             

                                Do společného života jim přejeme 

                                               jen to nejlepší,  

                                    hlavně zdraví, štěstí a lásku.  
 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vandalismus v obci  
 I v naší obci se dějí věci, nad kterými zůstává rozum stát a které ohroţují zdraví občanů 

a účastníků provozu na komunikacích.  Neznámý pachatel přestříhal dráty a odcizil 

jističe v elektrickém rozvaděči, který je určen k VEŘEJNÉMU OSVĚTLENÍ OBCE!!! 

Z tohoto důvodu o  víkendu 13.-.14. 8. nesvítilo veřejné osvětlení na horním konci obce 

Věc je ohlášena na policii ČR. K poškození zřejmě došlo v noci ve čtvrtek 11.8. nebo 

v pátek 12.8. - pokud si někdo všiml zvýšeného zájmu o elektrický rozvaděč na sloupu u 

garáţí pod katrem na horním konci obce, ať tuto skutečnost nahlásí starostovi. 
 

 

 

 

 

 

Další škoda byla způsobena na zastávce ČD, která sice není 

majetkem obce, ale i přesto se nás to dotýká. Zde si zřejmě 

nějací výrostci potřebovali dokázat, jací jsou machři a zda 

přeperou vývěsku, okno či lavičku z čekárny!  



Informace z knihovny:  
Milí čtenáři a hlavně čtenářky (těch ve v evidenci knihovny přeci jen více ), všimli jste si, ţe po sv. Anně 

uţ je opravdu chladno z rána? A ţe den se zkracuje a večery bývají chladnější? A ţe práce na zahradě bude 

brzy hotová a zbývá vám více času? Všimli?? No tak to určitě tušíte, ţe vám ten volný čas budu chtít vyplnit 

hezkou kníţkou . Zde je nabídka … 

 

 Román – Lenka Chaloupková – Páté jablko    

Rodinná sága, odehrávající se v Předmostí u Přerova. 

Anděla a Fabián Francovi vlastní v srdci úrodné Hané ovocný sad, mají kousek od kostela svaté Máří 

Magdalény obchod – a spoustu plánů do budoucna. Skončila druhá světová válka, a oni se nadechují 

svobody. Chtějí pozvednout své sadařské řemeslo i krámek s ovocem, jenže synové Teodor a Eduard 

chovají diametrálně odlišné představy… a záměrům jejich rodičů nepřeje ani doba. Nenaplněné sny, 

bouřlivý osmačtyřicátý rok a nastupující padesátá léta divoce míchají kartami jejich osudů. To, že 

přijdou o půdu, nasycenou potem a krví předchozích generací, se nakonec v sérii životních událostí 

ukáže jen jako malá hořkost. Osud pro ně přichystal něco mnohem děsivějšího… 
                                                                                  

                                                                                    Román – Jiří Hájíček - Selký baroko 

V beletrii posledních let se najde jen málo knih, které by se zabývaly naší nedávnou minulostí, a 

není snad jediné, jejímž tématem by bylo období kolektivizace vesnice v 50. letech. V novele Selský 

baroko se o takovou historickou reflexi pokouší Jiří Hájíček (1967), autor generace, která vyrůstala 

dávno po tomto temném období selských procesů. 

Příběh začíná zdánlivě nenápadně jednoho horkého léta v zámeckém parku v Třeboni. Pavel 

Straňanský je genealog, který sestavuje v archivech rodokmeny, většinou pro zámožné emigranty, 

kteří ve staré vlasti hledají své kořeny. Jedna neobvyklá zakázka jej však přivádí do historie 

poměrně nedávné a před Pavlem náhle vyvstává příběh vesnické krásky Rozálie Zandlové a sedláků 

z obce Tomašice. 

 

Napínavé čtení- Neklidná krev- Robert Calbraith 

Soukromého detektiva Cormorana Strika osloví s prosbou o pomoc žena, jejíž matka před čtyřiceti 

lety zmizela za podivných okolností. I přes malou šanci na objasnění odloženého případu se Strike 

a jeho parťačka Robin Ellacottová pouštějí do vyšetřování. Záhy pochopí, že před sebou mají 

ďábelsky složitou záhadu související s tarotovými kartami, pochybnými svědky a psychopatickým 

sériovým vrahem. A zjistí, že i případy staré desítky let mohou být smrtící. 

                                            

      Román dle skutečných událostí- Ladislav Vrchovský- Stará fotografie                                                         

Zcela mimořádný příběh, inspirovaný skutečnými událostmi, nám připomíná sílu lidských hodnot a 

také odhodlání nepodlehnout žádnému zlu, ať už je sebevětší. Příběh Bedřicha, Jaroslava a Heleny 

začíná v roce 1938 v Československu okupovaném nacisty. V té době vznikl v protektorátu Čechy a 

Morava odboj proti hitlerovskému Německu – ilegální armáda a organizace Obrana národa. Co 

všechno se odehraje v životě hlavních hrdinů a jak dopadne v této nelehké době jejich přátelství? 

Proč v těžkých dobách často i ti nejlepší a nejvěrnější tak snadno převléknou kabát? Co dovede lidi 

k udávání svých nejbližších přátel, a dokonce rodiny? Rodí se velká nenávist vždy pouze ze strachu?                             

 
Zdroj popisků knih: www.megaknihy.cz 

  

A pro dětičky…. 

 

 

                                                                                                                                      

 

 

                                                                                                                        Těší se vás knihovnice Romana  

 



Oldřišská večerní o pohár starosty obce 

O sobotním večeru 13. srpna se do sportovního areálu za Orlovnou sjela soutěţní druţstva 

sborů dobrovolných hasičů nejenom ze svitavského, ale také z okolních okresů. Konal 

se zde totiţ X. ročník soutěţe Oldřišská večerní o pohár starosty obce v poţárním 

útoku. Tato soutěţ je jiţ od svého I. ročníku zařazena do seriálu závodů Okresní ligy 

Svitavska. Ačkoliv byla teplá letní noc, na začátku soutěţe přišly 2 dešťové přeháňky, 

které moţná odradily některé místní diváky. Soutěţící to samozřejmě neodradilo, 

protoţe hasiči se vody nebojí  

Tradičně se začínalo kategorii muţů, kterou zahájil domácí oldřišský tým krásným výkonem zakončený 

časem 17,54s. Celkově se v kategorii muţů představilo 29 týmů, takţe domácí čekali 28 útoků, aby se 

dozvěděli, na co tento výkon bude stačit. Nakonec si nejlépe vedlo Pomezí A, které zvítězilo časem 17,40s. 

Druhé skončilo Pohodlí za 17,45s. Jelikoţ se tak před Oldřiš nakonec dostaly pouze 2 týmy, umístila se na 

výborném třetím místě. 

Do kategorie veteránů se přihlásila 4 druţstva. Domácí Oldřiš bohuţel potvrdila, ţe v letošní sezóně se ji 

v této kategorii nedaří a obsadila čtvrté místo za 33,45s. Lépe na tom byl Sádek, který skončil třetí za 18,41s. 

Ještě lépe se dařilo Perálci na druhém místě za 15,95s. A nejlepší byly Hartmanice, které vyhrály v čase 

15,47s. 

Velmi obsazená byla také kategorie ţen, kam se přihlásilo 18 týmů. Na prvním místě skončil Kamenec B 

s časem 17,46s. Druhé místo braly Hartmanice za 17,97s. Třetí skončily ţeny z Přívratu s časem 18,41s. 

Domácí tým ţen dokončil svůj poţární útok v čase 19,85s a skončil tak na 8. místě.  

 

Děkujeme všem, kteří se zapojili do organizace, příprav a hlavně do samotného průběhu soutěţe. Zapojila se 

také spousta místních občanů, kteří nejsou členy SDH, čehoţ si velmi váţíme.  

Děkujeme také všem, kteří dorazili, aby podpořili sportovce ve svých výkonech, a zvláště děkujeme všem 

sponzorům, kteří soutěţ podpořili a my tak mohli ocenit vítězná druţstva pěknými výhrami.  
                                                                                                      Za SDH Oldřiš Radiměřský Jakub 

 

Bonus Oldřišské večerní  

Myšleným bonusem byly dva 

poţární ukázkové útoky našich 

malých Hasíků před samotnou 

soutěţí. Protoţe jiţ bylo přítmí a 

svítilo umělé osvětlení dráhy, byla 

to pro děti změna a zároveň malé 

dobrodruţství, které navíc 

podpořené notnou dávkou 

adrenalinu, z nich udělalo malé 

řízené střely  .  

Za vydatného povzbuzování 

přihlíţejících hostů soutěţe a 

ostatních soutěţících závodníků 

Hasíci ukázali, ţe se zde klube 

velká konkurence do budoucích 

let. Útoky se jim moc povedly a 

my jsme na ně byli náleţitě hrdí.  

Právem se tak mohli Hasíci postavit vedle ostatních závodníků při úvodním nástupu. Ţe jim to tam sluší??  

Novým školním rokem začíná Hasíkům i nová sezóna s řadou soutěţí, máme tedy po celý podzim o program 

na víkendy vystaráno.                                                          Za všechny vedoucí a pomocníky – Romana Koutná   

 

 



                                                                                                Pozvánky na akce 

Info od Vlastíka Hejduka – pořadatele běhu:  

Běh na Lucký vrch a zpět se odkládá na příští rok – pravděpodobně květen 2023.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

Přejeme dětem úspěšný školní rok 2022 - 2023 se samými studijními 

úspěchy a učitelům pevné nervy a chuť do práce. A protože s úsměvem jde 

všechno líp, přikládáme pár vtípků na konec … 

Učitelka se ptá žáčka: „Řekni mi zvířátko na P.“ „Potkan.“ „A 

teď na D.“ „Dva potkani.“ Učitelka zakroutí hlavou: „A na Ž?“ 

„Že by tři potkani…?“ 

 
Povídá pan učitel Pepíčkovi: „Doufám, že tě už nikdy 

neuvidím opisovat.“ Pepíček na to: „Já taky doufám.“ 

 

Učitelka vyvolá Pepíčka, aby vyjmenoval čtyři živly. „Zima, 

voda, oheň a … hospoda!“ zní odpověď. „Proč hospoda?“ ptá 

se udiveně učitel. „Protože, když otec sedí v hospodě, tak 

maminka mu potom vždy říká, to si byl zase ve svém živlu!“ 

odpoví Pepíček. 

 

Sousedka se ptá malého Toníka, který právě začal chodit 

do první třídy: „Co je tvůj nejoblíbenější předmět ve 

škole?“ „Asi zvonek, paní sousedko.“  

 
Source: https://czechtheworld.com/vtipy-o-skole/#ixzz7dXdl87Gr 
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